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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda yer alan sorularımın Anayasa’nın 98 ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İç Tüzüğünün 96.
Maddesi gereğince TC. Tarım ve Orman Bakanı saym İbrahim YUMAKTI tarafından yazılı olarak

yamtlanması için gereğini saygılarımla arz ederim.

Hakan Şeref OLGUN

Mart aymm son haftası ve Nisan ayında etkili olan şiddetli zirai don olayı, özellikle meyve ağaçlan
ve erken çiçeklenen tarım ürünlerinde büyük tahribata yol açmıştır. Basında yer alan haberler ve
üreticilerin sahadaki beyanlarına göre, badem, kiraz, ceviz, vişne, üzüm, erik ve kayısı ve bazı
sebzelerde büyük ölçüde zarar meydana gelmiştir. Bu felaket, daha çiçeklenme dönemi başlamadan

ürünün yanmasma, bazı bölgelerde ise rekoltenin sıfıra düşmesine neden olmuştur.

Birçok ilde olduğu gibi, Uşak ilimizde de, üreticiler hem gelir kaybı hem de girdi maliyetleri
nedeniyle zor durumda kalmıştır. Üretici, sadece ürününü değil; ilaçlama, gübreleme, budama ve

sulama gibi girdi yatmmlarım da kaybetmiştir. Bu nedenle don afeti, sadece tanmsal kayıp değil;
aynı zamanda bölgesel bir ekonomik felaket olarak değerlendirilmelidir.

Bu bağlamda;

1. Mart-Nisan 2025 tarihlerinde Türkiye genelinde yaşanan don olayına ilişkin olarak
Bakanlığımz tarafından bir zarar tespit çalışması yapılmış mıdır.?

Yapıldı ise Uşak ili özelinde ;

2. Hangi ürünlerde ne kadar zarar meydana gelmiştir.? Don afetinden etkilenen tarım arazisi

miktarı ve bu alanlardaki rekolte kaybı oram nedir.? Ürün bazmda zarann ekonomik karşılığı
ne kadar olarak belirlenmiştir.?

3. Üreticilerin, Ziraat Bankası ve Tarım Kredi Kooperatifleri başta olmak üzere kamu bankalarına
olan tanmsal borçlarının faizsiz olarak ertelenmesine yönelik bir planlama yapılmakta mıdır.?

4. Tanmsal desteklemeler kapsamında, çiftçilere yönelik, mazot, gübre, sulama ve ilaçlama
desteklerinin erken ödenmesi ya da artırılması yönünde bir düzenleme gündemde midir.?

5. Don afeti nedeniyle ürün alamayacak üreticilere yönelik doğrudan gelir desteği, afet yardımı
veya sosyal yardım desteği sağlanması planlanmakta mıdır.?

6. TARSİM kapsamındaki üreticilerin zararlarımn hızlıca karşılanmasına yönelik

Afyonkarahisar Merkez özelinde herhangi bir sigorta eksper çalışması yapılmış mıdır.?
TARSÎM dışı kalan çiftçiler için özel bir telafi programı planlanmakta mıdır.?

7. Don afeti nedeniyle zarar gören ilin Tarımsal Afet Bölgesi ilan edilmesi yönünde bir çalışma
yürütülmekte midir.?


